去年26万人报名 今年45万多人抢票

汉马名额为何越来越抢手

一场4万人的马拉松,有450744人报 名,这个数字创下国内马拉松报名人数 新高!

12月20日下午,2025武汉马拉松抽签 结果揭晓,组委会还发布了2025武汉马拉 松的报名相关数据:来自67个国家和地区 的450744人报名,创下历史新高!按照项 目来看,19.2万人报名全马,19.5万人报名 半马,6.3万人报名13公里跑;来自武汉市 外的报名跑者达到了91.2%。

450744人报名,这个数字比2024年报 名人数26万多增加了近一倍,其中首次报 名汉马的人数多达255582人。2025年武 汉马拉松如此火爆,其中有什么原因?长 江日报记者带着问题请教了汉马公司的相 关专家们。

- 原因**一** -经典线路,赢得跑者上佳口碑

从2016年创立以来,武汉马拉松就以 自己独特的魅力赢得了国内跑者的上佳

首先这里拥有"最美马拉松赛道"。武 汉历史悠久、文化底蕴深厚,以其独特的江 城风光和热情好客的人文氛围,为跑者提 供了一个难忘的赛事体验。一条贯穿城市 核心区域的经典线路令人沉醉:从沿江大 道出发,穿过老汉口风情,途经满载老武汉 记忆的武胜路、联动三镇的江汉桥、"万里 长江第一桥"的武汉长江大桥, 跑过风景如 画的东湖绿道,让跑友领略"一城两江三镇 四桥五湖"的风景。

其次,在赛事组织方面,汉马堪称业界 翘楚。从赛道设计到补给站设置,从志愿 者服务到医疗保障,每一个细节都体现了 赛事组织者的用心与匠心。正是这样的专 业与细致,让跑者在享受比赛的同时,也感 受到了武汉这座城市的热情与包容。

此外,武汉马拉松还注重与跑者的互 动与沟通。每当比赛日,武汉万人空巷走 上街头,为跑者加油助威,尽显武汉人的热 情。所以在这里,跑者们可以充分感受武 汉的风土人情。众多跑过汉马的选手在赛 后都会感叹:"武汉人太热情太给力了,沿 途观众的支持是我坚持下去的动力。

原因二

樱花季加成,武汉已成旅游热门

近几年,通过各种城市推介和经销



武汉马拉松资料图片。

手段,武汉的美誉度和吸引力正逐年增 加。据旅游权威部门的统计,2023年全 年武汉市共接待中外游客33345.5万人 次,同比增长了62.4%。而在2024年,武 汉市因为赏梅游赏樱游等百花游活动, 在整个春节期间共接待游客 1206.72 万 人次。去年底,《2023中国旅游业发展 报告》正式发布,武汉在全国15个副省 级城市"旅游竞争力"排行榜中多项指 标排名第一。整个2024年,武汉一直稳 居全国假日旅游目的地热度最高的城市

2024年汉马,首次将赛期由原来的4 月中旬提前至3月下旬。这一决定固然 是从跑者身体安全出发,但另一个重要目 的也是让汉马赛事与武汉绝美的樱花季 重合,从而将赛事流量有效转化成经济的 增量。事实证明,这一着"文体旅+"的棋

走得绝妙,当年汉马赛事的报名人数就 实现了翻番,从原来的10多万人猛增到 26万人。

- 原因三 赛事"错峰",让跑者选择更从容

2025年汉马报名人数暴涨,还有几个

一是今年汉马参赛名额从原来的3万 增加到4万。其中全马人数从12000变成 15000,13公里跑从8000变成15000。参赛 名额的增加明显刺激了跑者的积极性。毕 竟汉马"中签率低"圈内是出了名的,一下 子多出1万个名额,让许多跑者、特别是连 续多年报名未中签的跑者都动了试一试运

其次,2025年汉马报名于2024年11

长江日报记者贾代腾飞 摄

月27日开始,这个时间比往年更早,其间 又没有其他大型马拉松启动报名。2024 年,武汉马拉松与重庆马拉松、无锡马拉松 同一天举办,因此这三大马拉松报名时间 高度重叠。这个"零和游戏"令众多跑者难 以抉择,只能择其一选之,结果当然就是人 为地分流了人气。

而2025年,几大马拉松赛事有意无意 达成了"默契"——重庆马拉松将比赛日 提前了三周,与武汉马拉松"错峰",报名 时间也提前到了2024年11月8日;无锡 马拉松比赛日虽未改期,但报名时间却移 至12月底也就是汉马抽签结果出炉后, 这无疑给跑者们留有更多的时间和空间 进行选择,最终,在多种因素的加成之下, 2025年武汉马拉松报名再次火爆,一举创

(长江日报记者张琳)

26日晚截止!

2025年汉马大学生记者团正在招募

自2024年12月18日启动以来,受到了武 汉高校在校大学生的积极响应,截至12月 23日,报名人数已经突破1500人。12月 26日是报名的最后一天,欢迎大学生朋友 把握最后机会,积极报名。

每届武汉马拉松,大学生记者团妙笔 生花,用自己的视角传播汉马声音、讲述 汉马故事,成为汉马赛道内外一道独特的 风景。2025年汉马大学生记者团招募活 动由武汉汉马体育管理有限公司与武汉 长江日报体育文化发展有限公司联合举 办,如果你想以一名媒体人的视角,感受 汉马赛场的热情,深入参与到汉马各项活 动中,欢迎你加入汉马大学生记者团。

2025年汉马大学生记者团招募活动报 名时间为12月18日—26日,凡武汉市内全 日制普通高等学校在校大学生,在2025年 武汉马拉松举办期间能全程参与各项活 动。文字表达能力较强,能独立完成新闻 内容策划与活动执行者,均可报名参加。

报名时间截止后,活动主办方将从所 有报名大学生中遴选10名大学生文字记 者、10名大学生摄影记者和20名大学生视 频记者,现场参与2025汉马各项赛事及活 动的报道工作。

临武汉马拉松赛事现场、分享有趣有料的 塞场热点, 还能在资深记者的指导下获得 新闻采写方面的宝贵经验,将作品分享至 汉马官微和相关媒体平台。

汉马采访活动结束后,组委会将综合 大学生记者稿件质量、读者反馈和活动表 现,评选出10名优秀学生记者,并发放2025 年武汉马拉松优秀学生记者荣誉证书。

报名方式

一、报名阶段(2024年12月18日—26

登录长江日报微信公众号或武汉马 拉松微信公众号报名,截止时间2024年12 月26日24:00。

二、面试阶段(2024年12月28日、29

组委会初步审核,并对部分报名者进

行面试。 、名单公布(2025年1月中上旬)

武汉马拉松及长江日报官方平台公 其他相关详情可见长江日报微信公

众号或武汉马拉松微信公众号。 (长江日报记者张琳 通讯员袁仪 龚

汉马大学生记者团资料图片。

省全民健身运动会 武汉选手表现抢眼

12月20日,2024年湖北省全民健身运 动会在荆门市落幕。在为期四天的比赛 中,武汉代表团取得12金、7银、9铜、2个 一等奖和5个二等奖的好成绩。此外,武 汉市代表团还获得体育道德风尚奖和优秀 组织奖。

本次运动会,武汉市选派了120人组成 代表团参赛,其中运动员106人,参加了包括 6个竞赛类项目和5个展演类项目在内的所 有11个项目比赛。值得一提的是,武汉市代 表团中的不少选手和队伍都参加过今年的武 汉市第十二届全民健身运动会并取得过佳

在17日的比赛中,武汉队参加了当天全 部5个展演项目的竞争。共夺得1个一等 奖,2个二等奖。其中广播体操项目获得一 等奖,为武汉代表团拿下本次运动会的"开 门红"。"武汉市广播体操代表队是由武汉市 体育局群体处委派,武汉市健身操舞协会组 建的一支队伍,由16名运动员(14名女选 手、2名男选手)组成。本次比赛从体育局 领导到协会负责人都非常重视,接到任务后 迅速组建队伍,严格选拔队员,第一时间建 立了微信训练群,并制订了认真细致的训练 计划。每次训练都会拍摄视频并上传,以此 强化训练质量,做到第一时间发现问题解决 问题。"武汉市广播体操代表队领队黄金霞

据了解,武汉市广播体操代表队曾多次 参加全国、省、市各种大赛,先后获得2022年 舞动中国全国操舞冠军赛规定曲目特等奖、 高级原创特等奖,2022年全国社会体育指导 员交流展示大会一等奖,2022年湖北省第十 六届省运会排舞比赛冠军,2024年武汉市第 十二届全民健身运动会健身操舞比赛一等奖

等。虽然屡经大赛,但为了本次全省比赛,全

体队员依然倾情投入刻苦训练。不少人在训 练中克服了家庭困难和身体伤病的困扰,再 次圆满完成了比赛任务。

黄金霞表示:"广播体操看起来简单, 要想做好其实是有难度的,需要每个队员 的协调性、一致性、力度、节奏都要统一。 成套的动作创编、团队的风貌、整体表现还 有进退场的口令及列队的整齐度,都是需 要靠高强度、高质量的训练才能达到。所 以我们在训练过程中对节奏掌握、腿部高 低,步伐的大小及方位、手臂的方位及角度 都进行了严格的要求,每个动作、每个步伐 都不知道练了多少次! 队员们在无数次的 反复练习中动作越来越标准,越来越默 契! 正是有了这样严格的训练,所以才保 证了我们在比赛中有了出色的发挥,获得 了全场最高分。感谢各级领导的关心,也

要感谢教练和队员们的付出。'

据了解,2024湖北省全民健身运动会 于12月16日晚开幕,比赛从17日开始,共 有来自全省17个市州的169支队伍,约 2000余名运动员同场竞技,同享全民健身

本届运动会的主题是"普及全民健身 缔造幸福生活",赛事设置突出了群众基础广 泛和群众喜闻乐见两大要素,设有竞赛、展演 两大类、11个大项。竞赛类设置竞技性较强 的乒乓球、羽毛球、网球、三人篮球、气排球、 游泳等6个项目,展演类设置观赏性较强的 健身气功、太极拳、广场舞、广播体操、柔力球 等5个项目,与四年一届的省运会群众体育 类项目设置有序衔接。此外,此次全民健身 运动会降低了赛事门槛,凡年龄为18-70周 岁,在湖北生活、工作、学习超过6个月的人 士均可报名参赛。

(长江日报记者张琳 通讯员刘洋)

滑雪溜冰打雪仗

武汉大众冰雪季欢动全城



"冰临城下"打雪仗活动现场。

12月21日,2024武汉大众冰雪季开幕式在黄陂区甘露山 文创城举行,这场为期近两个月的活动在武汉全城铺开。滑 雪、溜冰、打雪仗,不用再往东北跑,在自己的家门口,武汉的大 人小孩们就玩得不亦乐乎,尽情享受冰雪运动带来的乐趣

雪场打雪仗 尽享欢乐冰雪时光

12月21日,武汉荟聚中心荟趣冰上运动中心人声鼎沸, 热闹非凡。作为2025武汉大众冰雪季的配套亲子活动之一 的"冰临城下"打雪仗活动在此举行。本次活动包含冰雪进 校园成果展示、花样滑冰表演以及"冰临城下"打雪仗三个环 节,吸引了来自武汉市内的百余组家庭的热情参与。

武汉市崇仁汉滨第二小学的冯荷老师表示,自2022年 "冰雪进校园"活动启动以来,学校积极响应国家号召,致力 于让更多的学生近距离接触冰雪、了解冰雪、爱上冰雪,现 在,学校的400余名学生几乎人人都会滑冰。"学生们从最初 的不停摔跤到如今流畅地踏步和滑行,每一次进步都凝聚着 他们的汗水与坚持,这个过程也有助于学生们培养勇敢坚强

最后的"冰临城下"打雪仗环节将现场气氛推向了高潮 孩子们兴奋地分成红绿两队,在雪地里尽情嬉戏打闹。他们 时而快速奔跑躲避雪球,时而勇敢冲锋,试图给予对方"致命 一击"。家长们也积极参与其中,有的在一旁加油助威,有的 则直接加入战局,与孩子们一同享受冰雪带来的欢乐。雪球 撞击身体的声音、孩子们的欢笑声以及偶尔因滑倒而发出的 惊呼声交织在一起,构成了一曲欢快的冬日冰雪乐章。

滑雪公开赛 各路高手尽显其能

12月21日上午,武汉城建杯全国滑雪公开赛在甘露山文 创城开赛。来自全国各地近200名选手齐聚一堂,展开了激 烈的比拼。本次赛事设单板竞速回转和双板竞速回转两个 项目,根据性别、年龄划分为男女青少年组(U15)、大众男子

比赛现场,选手们身着专业滑雪装备,精神抖擞地站在 赛道上。随着一声令下,选手们从赛道起点处依次出发,他 们熟练灵活运用滑行、换刃、转弯等各种技巧,将赛道转化为 展示个人技术的舞台,展示了高超的滑雪技巧和拼搏的运动 精神。在赛道上,他们时而疾驰如箭,时而灵活转弯,赢得了 现场观众的阵阵掌声和欢呼声。

"我今年快10岁啦,练习滑雪已经有4年啦,这是我第一 次参加滑雪赛事。"来自武汉的U15青少年组选手小唐笑眯 眯地说,她刚刚参加完第一轮的比赛。"其实,在上场前我还 是有点紧张的,但全程滑下来感觉自己发挥得还不错。虽然 我是第一次参加比赛,可能并没有发挥到最佳水平,但这次比 赛是检验我4年练习成果的一个好方式,收获还是很大的!"

'这是我第一次挑战高级滑道,挺刺激的!"来自大众女 子组的小张说,"在平常,我都是滑中级赛道的,这次报名挑 战了一次高级赛道,突破了自己的极限,真的很开心!这次 比赛也给像我这样的滑雪爱好者提供了更多展现自我的机 会,希望以后可以多多举办这类活动!"

花滑大比拼 近百小将冰上"作画"

12月22日上午,第八届ISIAsia武汉亚洲滑冰公开赛在武 汉市江汉区冰龙冰上运动中心举行,近100名参赛选手全力 以赴,在洁白冰面上绘出动人画卷。

比赛中,花滑选手各具风格的服装造型令人眼花缭 ——古典优雅的天鹅造型、靓丽青春的芭蕾造型、甜美可 爱的猫咪造型……花滑小将们纷纷扮成自己喜爱的形象,呈 现了一场场精彩绝伦的比赛。他们的每一次旋转、跳跃,都 充满了对欢呼的渴望,饱含着对冰上运动的挚爱。

来自江汉区的15岁花滑小将文一涵以一曲《Shut Down》点燃全场激情,通过音乐与动作的完美融合,传达了 花样滑冰的独特魅力。"我练习花样滑冰有9年了,我认为花 样滑冰是一项运动与美的结合,通过这项运动,不仅锻炼了 舞台表现力,还培养了我们感知世界的能力。将来,我希望 能成为一名花滑教练。"文一涵说。

据介绍,本次比赛包含个人项目、双人 项目、冰舞项目以及团体项目四大分类,参 赛选手年龄从3岁至22岁,覆盖儿童、少 年、青年组别,该赛事已陪伴众多滑冰爱好 者与运动员走过了8年时间。

(长江日报记者张琳 通讯员龚志铭 黄雨昕 周宸宇)



扫描二维码 看精彩视频

1万人! 武汉这项半马赛事开始报名

2024年12月23日,2025武汉空港国际商务新城半程马 拉松报名正式开启。截止时间为2025年1月13日23时59分。

据介绍,本次比赛定于2025年3月9日8时鸣枪起跑。 比赛分为半程马拉松(21.0975公里),规模为6000人;健康跑 (约4公里)含个人组、亲子组,规模4000人。

比赛线路大致如下:(1)半程马拉松线路:景云路(空港中 心起点)—景云路—航城东路—兴龙路—巨龙大道—巨龙大道 与航城大道交会口(折返点)—巨龙大道—兴龙路—航城东路 一中共湖北省委党校湖北省行政学院(折返点)—航城东路— 华云街一宾连路一兴龙路一航城西路一航城大道一航城大道 与航城东路交会口(折返点)—航城大道—航城西路—景云路 (空港中心终点)(2)健康跑线路:景云路(空港中心起点)—景云 路—航城东路—兴龙路—航城西路—景云路(空港中心终点)。

本次赛事参赛规模较2024"空港半马"翻倍,升级为万人 赛事。为了更好地照顾广大跑者的参赛体验、保障参赛者的 人身安全,2025"空港半马"将首次采用分枪发令办法——赛 事共分两枪,半程马拉松选手8时整起跑,健康跑选手8时10

本次赛事特别设置了"破速"特别奖与破赛会纪录奖,其 中,"破速"特别奖将奖励半程马拉松男、女子组前100名"破 速"选手。更多详情可登录武汉空港国际商务新城半程马拉 松官网查询。 (长江日报记者张琳 通讯员肖明)